Taxipubesik cadak 6
ImekTin TepOeJtic Tenaeyi ymin ®@ypnbe daici
TONKBIHABIK TEHJIEY YIIIH KOHBIIATHIH O0acTamKbI—OIpiHIII IIEKapaJIbIK €CeNTi KapacThIPabIK.

U,=U,, (xt)eQ={(xt)eR?0<x<Lt>0} (1)
TEeHJCYIHIH
U(x,0) =o(x), U,(x0)=w(x) 0<x<1 (2
OacTankpl MIAPTTAPBIH
u@ot)=Uu@@t)=0 t>0 (3)

mekapanblk maprrapasl  Kanarartameipateir  C 22 (Q) M C%Y(Q)  kmachinma xaratein
KJIACCUKAJIBIK LIEIIIMIH Ta0y Kepek.
1-kamam. (1) TeHumeyiHIH MIEUIIMIH X(X) JKoHe T(t) GYHKIUATAPBIHBIH  KOOEUTIHIICT
Typinae 3aectipemis, skHU U (X, 1) = X (X)T(t) 0. X(X) KOHE T(t) Oenrici3 QyHKIMSATIAPHIH
taly yuria U(X,t) yHKIuschIHbIH JepOec TybIHABUIAPBIH Ta0aMbI3:
U (1) = X()T"() , U, (1) = X (X)T (1)
TaObutran TybIHABLIAPAB! (1) TeHACYIHE anaphin KOWBII, alfHbIMAJIbIIAP/Ibl aXKbIpaTaMbl3:
n "
XOT'(0 = X" (T = -0 =2 )
T  X(x)
AJIBIHFaH TEHIIKTIH COJ JKarbl t afHBIMAJIBICHIHA, aJl OH JKarbl X alHBIMaJbIChIHA OaMJIaHBICTHI
dbyHKIMSIIAp. X koHE U Toyernci3 aiHbIMabLIap Oip-0ipiHe TOyesci3 OOJFaHIBIKTaH, COHFBI (*)
TEeHIEYIHIH opOip >KaFbl TYpakThl 00dy Kepek. Ocbhl TYpakTbIHBI -A jen Oenruieik. (A
ANIBIHIAFBI «—» TaHOACHI €CENTI MIBIFApyFa bIHFAWIBI 00JTy YIITiH anbiaFaH). OHma

T'(t)  X"(x)_
TM  X(X)
HEMECE
a) T"(t)+ AT (t) =0; 9) X"(X)+AX(x) =0.

(3) mrekapabIK MapTTAPbIH Ak aIaHbIII,
U0,t)=0= XO)T(t)=0= X(0)=0
[IapTTapbIH aJIaMbI3.
ULt)=0=XQT({t)=0=X@)=0
2-Kagam.
X"(X)+AX(x)=0
{X(O) =X@=0
[Itypm-JInyBuiuib ecebin mememis. By ecentin MeHuikTi MoHaepi A, = 72'2n2, n=12,...,
an e3iHAik ¢pynkmusanapsl X, = SiN 7zNX GopMynackl apKbLIbl TaOBUIATBIHIBIFEIHA KEJIEMis3.
3-KazaMm . A - mapaMeTpiHiH TaObUTFaH MOHAEPIH a) TeHICYIHEe KOUBII, OHBI HICHIeMi3:
T4AT =0=T, +2°n°T, (1) =0=kZ +7°n° =0=k, =mi, k, =-mi=
T, =cosznt, T, =sinmnt=T, (t)= A, cosznt+ B, sinznt
4-xamaM. a) - 0) TeHACYNEPIHiH ImeniMaepid nainanansin, (1) TeHaeyiHiH nepoec menrimMin
U, (x,t) =X, (X)T, (t) = (A, cosmt + B, sin znt)sin znx

(dbopMynacel apKpUIBI Ka3aMbl3. byn nepOec memrMaepai moaxbiHOblK meHOeyoiy MeHuiKmi

n

mepbenicmepi nen ataiinsl. (9.6.1) TeHaeyi GiprexTi soHe chI3bIKTH GonFanmpikTan U, (X, 1)
nepoec menriMaepiHiy ChI3bIKTHl KOMOMHALMSIApbIHAH KYpaJiFaH



U((xt)= iUn (x,t) = i(An cos znt + B, sin znt)sin znx (4)

¢bynkuumsicel na (1) TeHaeyiHIH MIEMIMIH aHBIKTAHAbl KoHE 0J (3) mIeKapaiblK IIapTTapIIbl
KaHaFaTTaH/IbIPa/IbI.

5-kamam. 4, xoHE Bp kodpduumenTrepin Tady yuIiH 6acTankel mapTTapsl MaiaaTaHaMbI3.
Bipiami 6acTankel mapTTan

U(x,0)= iAn sin znx = fjA] sin znx = ¢(X)
n=1 n=1

TeHmirin amamei3. Erep @(X) o¢yakumsceiasir [0, 1] kecimmicinme ymmiami perti y3imicci3
tysigpsicel 6ap xkone  @(0) = (1) = ¢"(0) = ¢"(1) =0 TenuixTepi opeiHaanaTein 60j1ca, OHAA
CrekinoB Teopemacsl 0oiibiHIIa oHbI LTypM-JInyBULIb eceOiHIH ©31HAIK GyHKIUIaphl apKbLIbI
@dypbe KaTapblHa KIKTEYyTe koHe Dypbe KaTapbIHBIH KOAPPHUIIUEHTTEPIH

A = 2]¢(x)sin zmxdx, (5)

(dhopmyracel apKbLIbl TAOyFa 00JIA B,
Exinmii 6acTankel mapTrad

U, (x,t) = i(—ﬂnAn sin znt + znB,, cos znt) sin znx
n=1

U, (x,0) = i B,znsin znx = i B,/ sin znx =y (X)

n=1 n=1
TeHairia anamei3. Erep w(X) ¢ynkmusaceiasiH [0, 1] KeciHIiCIHIE EKiHII PETTi TYBIHABICH Oap
xone  w(0)=w () =0 renniri opeiHganatein Ooiica, oHga CTEKIOB TeopeMachl OOMBIHIIA

oubl IlTypm-JInyBrine ecebiHiH ©31HAIK (QYHKIUAIApPHl apKbUIBl JKIKTeyre koHe Dypbe
KaTapJapblHbIH KO3 OUITMEHTTEPIH

2 ¢ .
B =— X)sin znxdx,
. m!w( ) (6)

(bopmynacel apkbuibl Tabyra Oonaasl. Tabbutran A, xoHe B, xo3pdunenrrepin (4) Tenairine
anapsin KoubI (1)—( 3) eceOiHiH memiMiH TabaMbI3.



